

证监会新闻发言人回应IPO改革、沪港通等热点问题

# IPO申报窗口未关闭 沪港通以人民币为交易货币

□新华社记者 赵晓辉 陶俊洁

中国证监会新闻发言人11日召开例行新闻发布会,回应IPO(首次公开募股)改革、沪港通、互联网证券、\*ST长油等热点问题。

## IPO申报窗口未关闭

“此前,证监会发布有关监管问答,建议企业合理把握申报时间,鼓励企业通过新三板挂牌、境外上市等其他方式融资发展只是证监会针对市场关心的问题所作的建议性答复,不意味着IPO申报窗口关闭。”张晓军说。

他说,证监会只是在提醒发行人和保荐机构切实考虑当前阶段的特殊情况,审慎统筹,理性选择融资场所,充分利用多层次资本市场多渠道解决融资问题,避免过度集中在已经拥堵的首发渠道,影响公司发展进程。对于确拟首发融资的,建议合理把握申报时间,避免增加企业的成本和负担。

另外,证监会正抓紧制定关于落实首次公开发行股票、再融资和重大资产重组对即期回报的摊薄及填补措施有关事项的规定,相关进展情况会及时公布。

关于市场对创业板降低门槛会导致“大放水”的担忧,张晓军说,创业板改革措施中,适当降低财务准入指标,并不意味着创业板市场“放水”。

他表示,一方面,适当降低财务准入指标,还权于市场,交由投资者判断,是推进股票发行注册制改革、促进市场在资源配置中起决定性作用的重要步骤;另一方面,适当降低财务准入指标并不意味着放松监管,监管部门将以信息披露为中心,加强事中事后监管,督促中介机构勤勉尽责,保护投资者合法权益。

## 沪港通仅以人民币作为交易货币

关于沪港通与QFII、QDII

RQFII的区别,张晓军说,沪港通是以两地交易所为载体,互相建立市场连接,对订单进行路由,从而实现跨市场投资;QFII等以资产管理公司为载体,通过向投资者发行金融产品吸收资金以进行投资。

在交易货币方面,沪港通仅以人民币作为交易货币,投资者须以人民币进行投资,QFII的投资者以美元等外币进行投资。另外,跨境资金管理方式不同,沪港通对资金实施闭环路径管理,卖出证券获得的资金必须沿原路径返回,不能留存在当地市场;QFII等买卖证券的资金可以留存在当地市场。

## \*ST长油:股东权利不因退市而改变

11日,上海证券交易所发布关于\*ST长油终止上市的决定。\*ST长油成为今年首家退市公司。根据《股票上市规则》,公司股票将于终止上市公告日后的五个交易日内

满的下一交易日起,进入为期30个交易日的退市整理期。退市整理期间,公司股票将继续交易,但不同于风险警示板其他股票5%涨跌幅的限制,价格的涨跌幅限制为10%。

“公司退市后,公司治理、经营状况、股东权利等并不因退市改变。”张晓军说。根据上海证券交易所《股票上市规则》的规定,公司股票应当在退市整理期届满之日后的45个交易日内进入股转系统进行转让。

他表示,\*ST长油股票在股转系统挂牌后,股东可以按照股转系统的相关业务规则进行股份转让。公司将按照非上市公司公众公司的监管要求持续履行信息披露义务。

## 中信证券等6家券商获准互联网证券业务试点

关于互联网证券业务,张晓军介绍说,近期,证券业协会陆续收

到多家证券公司提交的互联网证券业务方案,主要是证券公司通过互联网完善客户账户服务体系。这其中,中信证券、国泰君安证券、银河证券、长城证券、平安证券、华创证券等6家公司的业务方案相对完善,材料齐备。

协会组织对6家公司的业务方案进行了专家论证。6家公司根据专家论证意见对业务方案进行了多次修改与完善。经履行相关程序,协会于4月4日同意6家公司进行互联网证券业务试点。

张晓军说,证监会将按照“适度监管、分类监管、协同监管、创新监管”的原则,支持证券经营机构利用互联网等现代技术改造传统业务,统一线上线下业务的监管标准,促进互联网金融的健康发展。

据了解,若公司终止上市后,如满足《股票上市规则》规定的重新上市条件,可根据《上海证券交易所退市公司重新上市实施办法》,提出重新上市申请。(新华社北京4月11日电)

公共场所的免费WiFi可能是黑客搭建的,会导致账号密码被盗、个人信息泄露、网银被盗刷等后果

# 勿用免费WiFi进行财务操作

□新华社记者 赵宇飞

“您好,请问WiFi密码是多少?”很多人只要来到咖啡厅等公共场所,都会拿出手机、电脑来“蹭网”。

记者调查发现,免费WiFi其实暗藏风险,大多数公共场所的免费WiFi缺少安全防护措施,还有可能是黑客自行搭建的“山寨WiFi”,会导致账号密码被盗、个人信息泄露、网银盗刷等严重后果。

## 蹭网频陷陷阱

近日,江苏南京市民张明(化名)使用公共场所的WiFi后,电脑被黑客入侵,网银上的6万多元在两天内只剩下500元。蹊跷的是,他

的U盾、银行卡都在,账户还绑定了手机短信,密码也没丢,卡内的钱就被人分69次盗刷了。

经调查,张明的钱是通过三个第三方支付平台“溜走”,他的手机还被黑客做了手脚,收短信的功能被屏蔽,所以发生的69次交易他根本没收到任何短信提示。

近日,某实验室出具了一份关于WiFi信息安全的报告显示,在过去的一年中,全国范围内的无线网络遭到攻击的次数呈几何级增长。

然而,不少“蹭网族”表示,没听说过免费WiFi不安全,而且大部分智能手机都有WiFi自动连接的功能,会自动连接免费的WiFi。

## 山寨WiFi防不胜防

信息安全专家、国际关系学

院信息科技系副主任王标说,调查显示,目前大多数公共场所的免费WiFi普遍缺少安全防护措施,黑客能轻松通过WiFi给手机、电脑推送木马病毒,还可能窃取QQ、微信账号密码、个人隐私信息等。

“裸奔”的免费WiFi也给黑客植入钓鱼网站提供了便利。通过相关技术,黑客可以在用户浏览网站时植入一段HTML代码,使其自动跳转到钓鱼网站。如果此时登录网银、支付宝等进行交易,用户的账户密码极有可能被窃取,进而导致账户盗刷。

不仅如此,用户使用免费WiFi时,还有可能掉入黑客自行搭建的“山寨WiFi”陷阱。

信息安全专家、南京瀚海源信息科技有限公司CEO方兴表

示,黑客往往会搭建一个与公共WiFi名称很相近的WiFi热点,且不设登录密码,诱使用户连接。

“用户使用了这种‘山寨WiFi’,那么该用户传输的数据就会被黑客监控。如果登录账户,黑客就可以从数据包里查到用户个人隐私、账号密码等重要信息。”方兴表说。

## 要提高安全意识

专家表示,如果用户提高安全意识、规范操作,就能有效避免落入免费WiFi陷阱。

王标说,用户应该拒绝使用来源不明的WiFi,尤其是免费又不需要密码的WiFi。

同时,在咖啡厅、餐厅等公共场所,最好主动向商家询问

WiFi的具体名称,以免不小心连接到黑客搭建的名称近似的“山寨WiFi”。

“连接非加密的或陌生的WiFi,最好下载安装手机安全软件。”方兴介绍,安全软件可以对交互的数据包进行加密传输,即使黑客劫持数据包,由于有加密程序,黑客也很难从中获取有效信息。

王标建议,用户尽量不要用免费WiFi进行网银、支付宝等涉及财务的操作,必须进行此类操作时,专门的应用软件客户端的安全性高于第三方浏览器。

此外,方兴提醒,平时应尽量关闭手机等移动电子设备的WiFi功能,在自己需要时再打开,以免自动掉入“山寨WiFi”陷阱。

(据新华社重庆4月11日电)

就美扩大在非军事存在关键问题

# 菲美达成共识

新华社马尼拉4月11日电(记者高飞)菲律宾军方11日发布新闻公报说,菲律宾和美国当天在马尼拉结束了关于加强两国军事合作的第八轮会谈,双方就扩大美国在非军事存在协议草案的诸多关键性问题达成共识。

本轮谈判于当地时间10日开始。菲方首席谈判代表、国防部副部长皮奥·巴蒂诺11日说,新一轮谈判“成果丰富”,双方就协议草案的许多关键性条款达成共识,例如不准美军在非永久驻军,设立军事基地和部署大规模杀伤性武器等。

菲军方表示,协议草案规定,美国将在“受到菲方邀请且完全遵守菲律宾宪法和法

律”的前提下使用菲律宾武装部队的军事设施,而且美国“不会在菲律宾境内设立永久性的军事基地或保持永久性的军事存在”。

此外,双方还同意美军带入菲律宾的军事设备中不应包括核武器。

巴蒂诺说,协议的最终签署将给菲律宾军事现代化、国防建设、人道主义救援和经济发展等多方面提供支持。

从去年8月开始,菲律宾和美国就扩大美在非军事存在展开多轮谈判,菲方不愿意美军取得对菲任何军事设施的唯一控制权,而非菲宪法也禁止任何形式的外国永久性驻军。但最近几轮谈判中,取得了一定进展。



## 广州最牛违建 藏身绿色植物

广州某小区楼盘顶层盘踞着一团异常茂密的绿色植物,其实是一个用绿色植物做“掩护”的违章建筑。其外表被一层层的建筑滤网所覆盖,内里还铺着一些粉刷成绿色的木板。这团“伪绿植”竟然跨越18至20层且遮挡严密,比北京最牛违建建筑更神秘。(据《法制晚报》)

# 工行鹤壁分行开展服务提升活动

打造全市“最佳服务银行”和“客户首选银行”

本报讯 4月9日晚上,工行鹤壁分行会议室灯火通明,行长丁杰在服务提升活动动员会上提出,要将工行鹤壁分行打造成为全市“最佳服务银行”和“客户首选银行”。

首先,提升服务软实力。该行把优质服务作为永恒的主题,牢固树立“服务先行、服务兴行”的理念,通过不断改进服务体验,创新服务产品,完善服务渠道,将服务培育成为不易模仿、不易超越的独特优势,增强工行软实力。该行始终坚持把提升金融服务作为重中之重,深入开展“服务价值年”、“满意在工行”、“服务品质提升年”等一系列服务主题活动,扎实改进和提升服务,使全行整体服务水平得到了快速提升,社会

公众满意度逐步提高。

2013年,该行在市政府年度责任目标考核中获得先进单位称号,受到市委、市政府通报表彰。在市政府纠风办组织的行风政风评议中,连续4年获评“政风行风建设先进单位”;保护消费者权益的做法得到认可,获得“诚信企业”荣誉称号。

其次,精心部署促实效。按照“统筹兼顾、由易到难、梯次推进、重点突破”的工作原则,经过3年努力,要使工行鹤壁分行所有营业网点的服务水平达到优秀服务网点标准。同时,为确保活动扎实开展,该行成立了一把手任组长、各位行领导、各部门主要负责人为成员的服务提升活动领导小组,对难度较大或是普遍性的

问题集中力量进行攻坚。

第三,坚持五个结合。与总行“人民满意银行建设年”活动相结合,加快建设人民满意的银行;与打牢客户基础相结合,用优质高效的金融服务稳定和吸引客户;与构建大服务格局相结合,牢固树立一切以客户为中心的大服务理念;与服务实体经济相结合,紧紧围绕全市“打造两个构建升级版,实现率先崛起”、“建设生态之城活力之城幸福之城”,因地制宜、主动融入、加强对接、快速跟进,深入开展企业服务,着力实现银政企互惠共赢;与“四风”问题整改相结合,以提升服务来巩固和扩大教育实践活动成果,铸造优质服务品牌。(余永洋)

# 听取意见不能跑偏

——三论以“三严三实”推进教育实践活动

□人民日报评论员

听取意见才能找准病灶,发现问题才能有的放矢。能不能听到真心话、听取真意见,决定着能不能发现问题、产生真触动。正所谓,“只有接受批评才能排泄精神的一切渣滓。只有吸收他人的意见才能添加精神更新的滋养品。”

作为第二批群众路线教育实践活动的第一个环节,听取意见是活动深入开展的前提和基础。听取意见不仅要追求广开言路的“广度”,更要注重聚焦“四风”的“精度”。惟其如此,才能让群众反映强烈的突出问题呈现出来,让干部身上的作风积弊纤毫毕现,为查摆问题、整改落实打下坚实基础。

听取意见,就是要以开门纳谏的胸襟、兼听则明的态度、从善如流的心态,虚心接受领导点、同事评、群众提,对作风之弊、行为之垢来一次大检查。就此而言,活动中一些不良苗头应引起注意:或是用听民生的意见代替“四风”方面的意见;或是听意见搞“体内循环”,没有真正走出机关、深入群众、沉下身子;或是认为整天和群众一起,不需

要听意见……凡此种种,无不让人警醒:听取意见如果不能命中靶心、切中要害,整改落实如何直达病灶、排毒治病?

不敢聚焦“四风”,担心问题暴露于己不利;不愿听取意见,害怕听真意见下不来台;不能接受批评,心存“寡人无疾”的侥幸。表面上看是私心作祟,本质上还是宗旨意识不强、党性观念淡薄、群众立场不稳。中央领导同志一再强调,把“三严三实”的要求贯彻落实到教育实践活动每个环节、每项工作中去。具体到听取意见的环节,就是要“严”字当头,咬住“四风”问题不放松、畅通群众参与渠道,让真知灼见充分涌流;就是要“实”字当先,走基层拒绝搞形式、听意见防止摆样子、改作风杜绝花架子,让每一条意见都言之有物。

古人说,“木受绳则直,人受谏则圣。”广开言路不惧忠言逆耳,听取意见聚焦“四风”问题,就能为查摆问题指明方向,为解决问题树立目标,让各级干部真正出汗排毒、洗澡治病,让作风转在深处、改在实处。(原载《人民日报》4月11日第一版)

利用职务便利,以曝光相要挟进行敲诈勒索

# 西部时报山西记者站被注销

据新华社北京4月11日电(记者徐璐)新闻敲诈严重困扰基层干部群众,国家新闻出版广电总局近日通报了西部时报社记者新闻敲诈案,同时呼吁公众遇到新闻敲诈要保存好证据并及时报案,让新闻敲诈者无处遁形。

2013年1月以来,《西部时报》甘肃记者站站长马玉华、山西记者站站长田华伙同山西市场广播记者于健康利用新闻采访的职务便利牟取非法利益,数额巨大。其中,马玉华敲诈勒索他人财物共计人民币75万元(其中50万元未遂);田华敲诈勒索他人财物共计人民币55万元(其中50万元未遂)。2013年12月23日,马玉华被法院以敲诈勒索罪判处有期徒刑6年6个月,并处罚金10万元;田华被法院以敲诈勒索罪判处有期徒刑4年,并处罚金5万元。

目前,山西省新闻出版局已对《西部时报》驻山西记者站予以注销。新闻出版广电总局已责成该报

主管单位对该报进行停业整顿,并将该案移送中央纪委驻国家委纪检组进一步追究报社相关负责人领导责任。下一步总局将视报社停业整顿情况作出进一步处理。

据新闻出版广电总局副局长邹书林介绍,判定记者是否违规还有一个最简单的办法,就是来采访的媒体记者是否索要钱物或从事广告、发行等经营活动。凡是记者摊派报刊和广告,索要赞助、钱物等,均是违法违规行为。

公众碰到新闻敲诈或有偿新闻等情况时,一是绝对不能采取私下送钱“摆平”的做法,否则违法人员尝到了甜头还会卷土重来,找机会继续敲诈勒索。二是要注意保存录音、录像、收据、发票、核稿函、传真、汇款凭证等各类证据,并及时向当地新闻出版广电行政管理部或者公安机关报案。国家新闻出版广电总局新闻敲诈及假新闻举报电话为:010-65212870、010-65212787。

第一季度

# 我国CPI同比上涨2.3%

据新华社、央视新闻联播消息 国家统计局今天发布一季度宏观经济运行重要指标,数据显示,1到3月,全国居民消费价格平均同比上涨2.3%。

3月份,全国居民消费价格总水平同比上涨2.4%,其中食品价格上涨4.1%,占CPI总涨幅近六成,是同比上涨的主要因素。非食品中,居住价格同比上涨2.5%,涨幅有所放缓。

专家表示,尽管劳动力成本上升,推动服务价格持续走高,资源价格改革逐步推进可能导致部分商品价格上涨,但是,目前看,货币政策稳健仍是主基调,流动性不支持物价过快上涨,而猪肉价格最近几个月由于生猪存栏量充裕,价格一直下跌,一直高位运行的国际大宗初级产品价格近期稳中趋降,这也在一定程度上缓解了国内通胀的压力。



## S302葛嘴线温家沟中桥加固工程断行通告

根据河南省交通运输厅公路管理局《关于S302葛嘴线温家沟中桥加固工程施工期间断行的批复》(豫公路〔2014〕108号)文件通知,为确保施工质量和施工安全,决定对施工路段实施断行施工。

断行时间:2014年4月1日至2014年7月31日。  
绕行路线:7座以上客车及所有载货车辆由西向东由鹤壁市山城区东岭转盘向南沿S221东大线至鹤壁市淇滨区,向北沿G107线至汤阴,反方向绕行路线相同;7座以下客车由西向东沿红旗街东延道路至汤阴,反方向绕行路线相同。

以上通告内容,请过往车辆和人员周知并相互转告。  
特此通告。

鹤壁市公路管理局  
鹤壁市公安局交通管理支队  
2014年4月12日